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 Καλλιθέα, 15 Μαΐου 2025 

Με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

 

Προς 

Τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Καλλιθέας 

κ. Βασίλειο Μπουκουβάλα 

(για την Ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσίας της Δημοτικής Αρχής) 

 

 

Θέμα: Δίκτυο ομβρίων υδάτων Καλλιθέας 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 

Η έναρξη των έργων εμβάθυνσης της κοίτης του Ιλισού ποταμού από την Περιφέρεια 
Αττικής, αποτελεί μια θετική εξέλιξη στην κατεύθυνση της αντιπλημμυρικής θωράκισης 
των Τζιτζιφιών. 

Όμως, σε κάθε βροχή, έστω και μέτριας έντασης, η Καλλιθέα αποδεικνύεται 
απροστάτευτη. Οι δρόμοι μετατρέπονται σε ποτάμια, ενώ δεν είναι σπάνιο το φαινόμενο 
η οδός Σκρά να αποκτά σιντριβάνια. Οι κάτοικοι αγανακτούν και κατηγορούν τους 
εργαζομένους του Δήμου μας – ότι δήθεν δεν καθαρίζουν τα φρεάτια – μη γνωρίζοντας 
ότι κάτω από πολλά φρεάτια δεν υπάρχει αγωγός αλλά απλά ένα «κουτί». 

Είναι ντροπή, μια πόλη σαν την Καλλιθέα, εν έτει 2025 να στερείται ενός σύγχρονου 
δικτύου αποχέτευσης ομβρίων υδάτων. 

Οι παλιές μελέτες, των δεκαετιών 1960-70, υλοποιήθηκαν μόλις κατά το 1/3. Οι αγωγοί 
της οδού Χαροκόπου αναγκάζονται να συγκεντρώνουν τα νερά από όλους τους γύρω 
δρόμους, οι οποίοι δεν απέκτησαν ποτέ αγωγούς.  

Ο μεγάλος αγωγός της Σκρά, σχεδιασμένος να μαζεύει νερά και από την Νέα Σμύρνη, 
παραμένει τυφλός σταματώντας στο Μοσχάτο, αντί να απορρέει στον Κηφισό ποταμό 
όπως ήταν η αρχική πρόβλεψη. 
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Η προηγούμενη διοίκηση του κυρίου Κάρναβου επαίρεται για τον έργο ομβρίων στις 
Τζιτζιφιές που «ολοκληρώθηκε σε μεγάλο βαθμό» (από την Περιφέρεια Αττικής) επί των 
ημερών της, αποφεύγοντας να πει σε πόσο «μεγάλο βαθμό» ολοκληρώθηκε το έργο. Και, 
κυρίως, γιατί μετά από τόσα χρόνια ταλαιπωρίας μια σύμβαση άνω του ενός (1) 
εκατομμυρίου ευρώ δεν ολοκληρώθηκε, υποκύπτοντας στις απαιτήσεις του εργολάβου. 
Και αυτό παρά τις αντίθετες, τεκμηριωμένες προτάσεις της Τεχνικής Υπηρεσίας του 
Δήμου μας.  

 

Ερωτάται η Διοίκηση: 

• Στο Τεχνικό Πρόγραμμα έχετε εντάξει κονδύλι 160.000€ (από το χρηματοδοτικό 
εργαλείο «Τρίτσης») για επικαιροποίηση της μελέτης δικτύου ομβρίων υδάτων. 
Έχετε εναλλακτικό σχέδιο, σε περίπτωση που δεν εγκριθεί η ένταξη του ποσού 
στο «Τρίτσης», ή θα περιμένει η Καλλιθέα άλλα πενήντα χρόνια για να αποκτήσει 
ένα σύγχρονο δίκτυο ομβρίων;  

• Έχετε κάποιο σχέδιο υλοποίησης της πρότασης της Τεχνικής Υπηρεσίας, για 
εκτροπή του αγωγού της Σκρά στον Ιλισό ποταμό αντί για τον Κηφισό; Έργο που 
και τεχνικά είναι εφικτό και η αύξηση δυνατότητας απορροής του ποταμού (μετά 
τα έργα εμβάθυνσης) το επιτρέπει. 

• Γενικά, ποιος είναι ο σχεδιασμός σας, ώστε η Καλλιθέα να αποκτήσει επιτέλους 
ένα σύγχρονο και επαρκές δίκτυο αποχέτευσης ομβρίων υδάτων;  

 

 

Με εκτίμηση, 

Νίκος Ξεντές 

 

Κοινοποίηση: 

• κ. Δήμαρχο Καλλιθέας 

• Δημοτικό Συμβούλιο 

 


